
Til medlemmerne af skatteudvalget

Jeg skriver til jer endnu engang da jeg, til min store glæde, har set at Niels Helveg Petersen er 
fremkommet med et beslutningsforslag for at bevare det danske genbrugssystem inden for vin og 
spiritus flasker 

Jeg synes som også Niels Helveg Petersen antyder at beregningerne som ligger til grund for at 
halvere emballageafgiften er temmelig luftige og udokumenterede. Og jeg tvivler på at de vil holde 
stik.

Det der undre mig er at regeringen kan lave et sådant regnestykke uden at have rådført sig med 
nogen der har forstand på glasaffald. de aner jo ikke om der stadig vil blive eksporteret ligeså  
mange flasker som der bliver i dag. De aner ligeledes ikke vor problematisk det er at komme af med 
så forurenede skår som det er når vi modtager dem. Vi piller plast, dåser keramik, og mange andre 
sjove ting fra inden vi aflevere det til glasværkerne og ingen står i kø for at modtage disse skår.

Hvad nu hvis kommunerne ikke kan komme af med deres skår og bliver nødt til at aflevere deres 
skår og flasker til os(ingen glasværker  i Nordeuropa vil have skår i øjeblikket, slet ikke skår som 
indeholder alt det der findes i kuber).
Hvad nu hvis vi stadigvæk kan skylle flasker til de danske tapperier og stadig eksportere en masse 
vinflasker. Holder regeringens beregninger så? 

Hvad nu hvis det bliver en belastning for miljøet at halvere afgiften, da man måske skal fremstille 
flere nye flasker. Der er lavet beregninger der siger at der kun bruges 15 % energi på at skylle en 
flaske frem for at fremstille en ny. Regeringen siger godt nok, at det jo er en gammel undersøgelse, 
men kan man af den grund forkaste den, uden at lave en ny grundig undersøgelse?

70% af al vin sælges på tilbud i Danmark. Jeg tror ikke at detailhandlen nu vil sælge 3 flasker vin 
for 96,60 kr. i stedet for 99,00 kr. Jeg tror de selv vil scorer denne fortjeneste. 
Hvad nu hvis jeg har ret i denne antagelse, vil regeringens regnestykke så holde?

I dag får kommunerne penge for at afleverer deres vinflasker til sorteringsanlæg rundt om i landet, 
men der findes kun et firma i Danmark som modtager knust glas. 
Hvad nu hvis dette firma vil tage imod kommunernes glas og flasker gratis indtil vi bliver tvunget 
til at lukke og derefter skal have 500 kr. pr ton for at modtage disse skår.? Vil regeringens 
beregninger så holde ?

På mig virker det som om at regeringen har lavet et regnestykke der skal dække et hul i deres 
forårspakke, det kan de åbenbart på papiret, men jeg tvivler på at det vil holde.

Hvad nu hvis det viser sig at deres beregninger er helt forkerte og de får lukket et velfungerende  
genbrugssystem, og en masse arbejdspladser ?

Alle disse ukendte faktorer synes jeg det ville være rimeligt at få undersøgt til bunds inden man 
gennemføre at halvere emballageafgiften, da man så vil have et fornuftigt og veldokumenteret 
grundlag at træffe beslutningen ud fra.

Hvis i skulle have brug for at få noget af det ovenstående uddybet er i meget velkomne til at 
kontakte mig.

Med venlig hilsen 

Rasmus Plougmand
Kroghs Flaskegenbrug A/S
Tlf: 3061 3444 
Mail: rasmus@flaskegenbrug.dk
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